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Adventní čas v 1. A

V adventním čase se naše třída 1. A proměnila v kouzelné
místo plné očekávání. Povídali jsme si o adventu, zapalovali
svíčky na adventním věnci a učili se, proč je tento čas důležitý.
Ve třídě jsme si vyrobili vánoční výzdobu, přáníčka a malovali
zimní obrázky. 
Společně jsme se učili koledy, básničky a otevírali třídní
adventní kalendář, který nám každý den přinesl malý úkol
nebo radost. 
Navštívili jsme také Městské muzeum a galerii ve Svitavách,
kde jsme si vyzkoušeli různé tradice, upekli cukroví, vyrobili
drobné dárečky a prohlédli Velký svitavský mechanický
betlém. 
Adventní čas jsme si moc užili a zakončili jej třídní vánoční
besídkou plnou cukroví, tradic a dárečků.

BUM
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Přípravná třída I. PT v
keramické dílně 

V předvánočním čase se žáci přípravné třídy I. PT pustili do tvoření
krásných dárečků pro své rodiče v keramické dílně. Děti s nadšením
válely hlínu, vykrajovaly tvary a pečlivě pracovaly rukama. 
Každý výrobek vznikal s velkou soustředěností, ale také s radostí 
a chutí tvořit. Pro některé žáky to byla první zkušenost s keramickou
hlínou a novými nástroji. Výsledkem jsou originální keramické
ozdoby, 
do kterých děti vložily kus sebe. Tvoření rozvíjelo jemnou motoriku,
trpělivost i fantazii. Největší odměnou však bude úsměv rodičů,
kteří pod stromečkem najdou dárek vyrobený s láskou.
 

L. Š.



Přípravná třída I. PT v
keramické dílně 

L. Š.



Vánoční radosti

11. 12. vládla ve škole tvůrčí atmosféra, konaly se totiž vánoční
dílničky. Návštěvníci si mohli vyrobit nejrůznější vánoční dekorace,
vyzkoušet si štědrovečerní tradice a zazpívat si koledy.
 

K. Š.



Vánoční radosti

K. Š.



Ohlédnutí za kouzelným časem
Vánoc

Zimní období v přípravné třídě nezačalo jen otočením listu v kalendáři,
ale tradicemi, které děti provázely krok za krokem. Naše pomyslná cesta
začala již u svatého Martina. I když na svém bílém koni sněhovou nadílku
hned nepřivezl, jeho legenda nám připomněla, jak důležité je umět 
se dělit – přesně tak, jak to udělal on se svým pláštěm. Společně jsme si
vyrobili papírové koně, kteří měli Martina a první sníh přivolat.
Netrvalo dlouho a vločky se skutečně roztančily po obloze. Krajina 
se zahalila do bílé peřiny a děti se proměnily v malé badatele. Zkoumali
jsme vlastnosti sněhu a zjistili, jak křehké jsou sněhové vločky – stačí
dotek teplé dlaně a vločka se promění v kapičku vody. Sníh nás bavil,
otiskovali jsme do něj své stopy, tvořili „anděly“ a společnými silami
postavili malého sněhuláka.
Prosincem nás provázely legendy, které nás obdarovaly i nadílkou. Svatý
Mikuláš do třídy zavítal v doprovodu anděla a čerta. Svatá Lucie zase 
v nejkratších dnech roku přinesla naději a světlo. Vůně koření nám
připomněla, že k Vánocům neodmyslitelně patří i pečení cukroví.
Společně jsme rozkrojili jablíčko a odkrývali tajemství ukryté hvězdičky.
Mnoho tradic si děti mohly vyzkoušet také na „Vánočních radostech“ –
tvořivých dílničkách, které rodiče navštívili společně se svými dětmi.
Každá z těchto tradic pomáhala dětem zkrátit čekání na vytoužený Štědrý
den. Objevovali jsme staré zvyky a díky nim si uvědomili, že Vánoce
nejsou jen o dárcích pod stromečkem, ale hlavně o společných zážitcích 
a kouzlu, které jsme společně vytvořili. Celý tento sváteční čas jsme pak 
v lednu zakončili Tříkrálovým putováním.
Teď už jsou svátky za námi, ale radostné vzpomínky v nás zůstávají.

PER, BED
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Canisteriapie v 1. A

Žáci 1. A se pravidelně účastní programu canisterapie, který
probíhá přímo v prostorách školy. Jedná se o terapeutickou
metodu, při níž se využívá pozitivního působení psa na
člověka, zejména na děti. Třídu navštěvuje certifikovaný
canisterapeutický pes Parýsek se svým psovodem Josefem
Cafourkem. Během programu se žáci seznamují, 
jak se správně chovat ke psům, co vše psi potřebují apod.
Canisterapie žákům pomáhá se zklidnit, lépe se soustředit,
odbourat strach a spolupracovat s ostatními spolužáky.
Žáci mají možnost se do programu aktivně zapojit – psa si
hladí, zkouší si jednoduché činnosti a povely, hrají s ním různé
hry. Veškeré aktivity probíhají v příjemné atmosféře 
a jsou přizpůsobeny věku žáků. Na setkání se vždy moc
těšíme. Pejsek je pro nás kamarád, který nám zpříjemňuje
školní den a pomáhá nám cítit se ve třídě dobře.

BUM
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Ve škole jsme prožili zajímavé dny plné zkoumání našich
ptačích sousedů. Společně jsme poznávali ptáky podle
peříček, objevovali jsme ptačí zobáky a při pohybové hře
jsme si vyzkoušeli chování sojky. 
Čas jsme trávili i venku a mohli jsme pozorovat ptáčky
přímo v přírodě. 

Víte, že? 
Ptáci mají duté kosti.
Sokol umí letět rychlostí až 389 km/h.
Kolibřík mává křídly až 200krát za sekundu.
Pták kivi neumí létat, podobně jako tučňák.
Pištec černohlavý má jedovaté peří, jed využívá k obraně
před predátory.
Labuť má až 25 000 per.

Ptačí dny

K. Š.



Ptačí dny

K. Š.



Přípravná třída I. PT na kostelní věži
ve Svitavách

Žáci přípravné třídy se během krátké vycházky podívali na
kostelní věž v centru Svitav. 
Prohlédli si staré trámy, hodinový mechanismus i velký zvon a
vyslechli si výklad průvodkyně. Největším zážitkem byl pohled
z výšky na náměstí 
a okolní domy. Děti pozorovaly známá místa z nové
perspektivy a odnesly si krásný zážitek.

L. Š.



Přípravná třída I. PT na kostelní věži
ve Svitavách

L. Š.



Přípravná třída I. PT poznává minulost
a současnost města Svitavy

L. Š.

Žáci přípravné třídy se zúčastnili vzdělávací akce Minulost a
současnost města Svitavy. 
S paní průvodkyní navštívili náměstí, kašnu, Morový sloup i
Červenou knihovnu. Seznamovali se s historií a památkami
města a zábavnou formou si ověřili své znalosti. 
Celá akce byla pro děti přínosná a velmi příjemná.



Přípravná třída I. PT poznává minulost
a současnost města Svitavy

L. Š.



„Nakupujeme, platíme, učíme se:
hodina Počtů ve fiktivní firmě

třídy VIII. Is“

R. L.



tělesná výchova na sněhu:
Zimní radosti ve škole

Zima nám přinesla sníh, a tak jsme ho využili i v hodinách
tělesné výchovy. Žáci naší školy od přípravné třídy až po
druhý stupeň si užívali pohyb na čerstvém vzduchu.
Nejmladší z přípravné třídy stavěli sněhuláky a hráli si ve
sněhu. Žáci od první do deváté třídy si pak vyzkoušeli
bobování, bruslení a další pohybové hry.
Tělesná výchova na sněhu byla pro všechny příjemným
zpestřením výuky a děti si z ní odnesly spoustu hezkých
zážitků. 

K. K.
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Zimní radosti ve škole

K. K.



Střeďáci vaří 

Když spojíme síly dohromady, dokážeme velké věci – a v naší
školní kuchyni to platí dvojnásob. Střeďáci se pustili do vaření
s chutí a dobrou náladou. Každý měl svou roli a společně
připravili domácí pizzy, bramborové krokety, hráškový krém,
maso i krásně nazdobený pařížský dort.
Důležité ale nebylo jen jídlo, nýbrž hlavně spolupráce a radost
z toho, že si vše připravili vlastníma rukama. Už teď se těšíme
na další dobroty, které se společně naučíme připravovat. 👩‍🍳
                                                                                                   

 A. H.



Střeďáci vaří 

 A. H.



dílny

Žáci mají možnost ve školních dílnách tvořit a vyrábět
vlastní výrobek podle své představy. 
Učí se tím připravit si potřebný materiál, navrhnout
pracovní postupy a potřebné montážní kroky. 
Pracují se dřevem, kovem a následně s nátěrovými
hmotami.

M. K.



dílny

M. K.



Armáda ČR - zážitek,
který má smysl

Ve středu 14. 1. 2026 nás ve škole navštívili vojáci Armády ČR.
Připravili pro nás super zajímavý program. Dozvěděli jsme se
spoustu nových informací o tom, jak armáda funguje, jaké je to
být vojákem, jaké je to účastnit se bojových misí v zahraničí,
kde jde o život. 
Během programu jsme měli možnost také zažít pocit, že jsme
vojáci, a to při interaktivní hře „minové pole“ nebo při
prohlížení všech možných zbraní a střílení na virtuální střelnici.
Zjistili jsme, že naši vojáci jsou opravdu velmi stateční a super
vycvičeni a připraveni na obranu naší země.

Žáci z malé budovy



Armáda ČR - zážitek,
který má smysl

Žáci z malé budovy



Přípravná třída: 
Malí školáci se chystají na velký den

V naší přípravné třídě se malí žáčci poctivě připravují na zápis
do první třídy. 
Už brzy z nich budou opravdoví školáci, a tak trénují držení
tužky, poznávají písmena a čísla, učí se spolupracovat a
dodržovat pravidla. 
Učení probíhá hravou formou, nechybí zpívání, pohyb ani
tvoření. Děti dělají velké pokroky a na zápis do školy se moc
těší.

L. Š.



Přípravná třída: 
Malí školáci se chystají na velký den

L. Š.



I. Sa – Odborné dílny:
Práce s plastem

L. Š.

Text odstavce
V odborných dílnách jsme pracovali s plastem a vyráběli
dekorace z PET lahví. 
Lahve jsme stříhali, tvarovali a lepili na ně barevné kytičky a
ozdoby. Každý si udělal svůj vlastní výrobek podle fantazie.
Práce nás bavila a měli jsme radost, když se nám naše
dekorace povedly. Už se těšíme, co budeme vyrábět příště.



Sněhový klaun Slava Polunin 

Ruský klaun, mim, performer, herec a režisér se narodil 12.
6. 1950 v Novosilu. Ve školním divadle byl úspěšný,
napodoboval Charlieho Chaplina. Vystudoval dvě herecké
školy a v roce 1968 založil soubor satirické klauniády Liceději.
Je řazen k největším světovým klaunům všech dob a jeho
nejslavnějším představením je Slava’s Snowshow, které
vzniklo před více než třiceti lety. Zavítal také několikrát do
ČR, kde navázal přátelství s Bolkem Polívkou a Borisem
Hybnerem. V roce 2020 a 2023 se v Divadle Hybernia
uskutečnila představení jmenované show a po boku
Polunina vystupovala Vanda Hybnerová. V současné době
umělec žije na venkově ve Francii, kde založil centrum Žlutý
mlýn. Jedná se o pestrobarevný dům se zahradou plnou
soch a netradičních staveb. 
V letošním roce se opět uskuteční sedm představení
světoznámé show v Divadle Hybernia. 
 

Sam



vymalovánka



přidej se k nám!

staň se redaktorem!

Napiš článek o tom, co tě baví a zajímá 
My jej zveřejníme ve školním časopise. 

Svoje články, obrázky a všechny příspěvky můžeš nosit:
paní učitelce Květě Klíčové
paní učitelce Martině Větrové
paní asistentce Anetě Polákové





Na přípravě tohoto čísla školního časopisu se podíleli:
všichni uvedení přispěvatelé
redakční rada ( Klíčová K., Větrová M., 

         Poláková A.,  Jordán S. )

Všem moc děkujeme za příspěvky.


